

Οι αγροφύλακες στο Βλάση

Αυτούς τους μήνες επα- νήλθε στα χωριά μας η κου- βέντα γύρω από τους αγρο- φύλακες, ενός θεσμού που ουσιαστικά είχε καταργηθεί τη δεκαετία του 1980. Τώρα ξαναγίνεται κουβέντα για προσλήψεις αγροφυλάκων και στα χωριά της Βουφρά- δας αφού με το νόμο 3585/2007 ιδρύθηκε και πάλι η Ελληνική Αγροφυλα- κή και σαν νέα υπηρεσία λειτουργεί από τις 14 Αυγούστου 2007. Αυτό μας οδήγησε να γυρίσουμε λίγες δεκαετίες πίσω και να καταγράψουμε τους αγρο- φύλακες που υπηρέτησαν μεταπολεμικά στο Βλάση.

Θεοδωρακόπουλος Χρή- στος: Ο Χρήστος Θεοδωρα- κόπουλος γεννήθηκε στο Βλάση το 1894 και πέθανε το 1988. Άσκησε καθήκοντα αγροφύλακα για δεκαεπτά χρόνια. Η θητεία του άρχι- σε στη διάρκεια του μεσο- πολέμου και ολοκληρώθηκε στις 23 Μαΐου 1952 όταν απολύθηκε με απόφαση του κοινοτικού συμβουλίου.

Ασημάκης Δημήτρης: Ο Δημήτρης Ασημάκης του Βασιλείου γεννήθηκε στο Βλάση το 1904. Έγινε αγροφύλακας του χωριού για δώδεκα χρόνια. Στη συνέχεια μετανάστευσε στον Καναδά όπου πέρασε και τα υπόλοιπα χρόνια της ζωής του.

Νέστορας Τάσος: Ο Νέστορας Αναστάσιος του Ιωάννη γεννήθηκε το 1929 στο Βλάση. Έγινε αγροφύ- λακας στο Βλάση για δυο περίπου χρόνια μετά τη θητεία του Δημήτρη Ασημά- κη. Εδώ και πολλά χρόνια κατοικεί στο Βλαχόπουλο.

Αποστολόπουλος Νικό- λαος: Ο Αποστολόπουλος Νικόλαος του Ηλία γεννή- θηκε στο χωριό Χορεύτρα το 1932 και εγκαταστάθηκε στο Βλάση το 1957 όταν παντρεύτηκε την Παναγιώ- τα Κοτσοβόλου του Ανα-



Θεοδωρακόπουλος Χρήστος

στασίου. Έγινε αγροφύλα- κας στο Βλάση το 1967 και παρέμεινε στην υπηρεσία μέχρι το 1997 που συντα- ξιοδοτήθηκε. Είναι ο τελευ- ταίος Βλασαίος αγροφύλα-



Αποστολόπουλος Νικόλαος



Νέστορας Αναστάσιος

κας αφού μετά από λίγα χρόνια ο θεσμός καταργή- θηκε.

Σαμέλης Θανάσης:

Ένας δραστήριος αντινομάρχης

Σημαντικό έργο παράγει σήμερα στη Νομαρχιακή Αυτο- διοίκηση Μεσσηνίας ο συμπατριώτης μας από το χωριό Σουληνάρι Θανάσης Σαμέλης. Έχει αναλάβει τα καθήκοντα του αντινομάρχη και του προέδρου της Νομαρχιακής Επι- τροπής Κοινωνικών Θεμάτων. Χρόνια συνδικαλιστής ο Θανάσης Σαμέλης είναι γνώστης των κοινωνικών θεμάτων. Είναι εργατικός και τελειομανής θα λέγαμε στη δουλειά του. Δάσκαλος στο επάγγελμα ξεκίνησε τη συνδικαλιστική του και αυτοδιοικητική του πορεία από τα χωριά της Πυλίας.



Ευχαριστήριο

Ο συμπατριώτης μας Περικλής Κακούρης, που άνοιξε την ταβέρνα στο Βλάση για του καλοκαιρινούς μήνες, θέλει και μέσω της εφημερίδας μας να ευχαριστήσει όλους τους Βλασαίους και όχι μόνο για την έμπρακτη στή- ριξη της πρωτοβουλίας του αυτής το καλοκαίρι που μας πέρασε και να δηλώσει ότι θα συνεχίσει με πιο έντονους ρυθμούς την προσπάθειά του αυτή.

www.vlasi.gr

Κάθε προηγούμενο έχει ξεπεράσει η επισκεψιμότητα της ιστοσελίδας του Συλλόγου μας. Πάνω από 3000 επισκέ- ψεις το μήνα έχουμε και αυτό είναι πολύ σημαντικό για ένα μικρό χωριό όπως είναι το δικό μας.

Ξεφυλλίζοντας τα περασμένα

• 17 Μαρτίου 1837. Ο Κωνσταντίνος Δούβαλης διορίζεται δημαρχικός πάρεδρος στο Δήμο Σκάρ- μιγκα

• 5 Ιουλίου 1868. Δημι- ουργείται στο Χατζή ειρη- νοδικείο 4ης τάξης

• 21 Αυγούστου 1900. Ξεκινά κάθε Σάββατο να λειτουργεί παζάρι στο Χατζή

• ΦΕΚ Α 262/1912. Το Βλάση αναγνωρίζεται κοινό- τητα με πρώτο πρόεδρο τον Κωνσταντίνο Ασημάκη του Αθανασίου

Ασφαλτόστρωση του δρόμου του νεκροταφείου

Όπως πληροφορηθήκαμε, από έγκυρη πηγή, μέσα στους στόχους του δημοτικού συμβουλίου Βουφράδας είναι από τα 600.000 ευρώ που έλαβε ο δήμος ως ενίσχυση της πυρό- πληκτης περιοχής να ρίξει νέο τάπητα ασφάλτου στο δρόμο που ξεκινά από το χωριό Βλάση και φτάνει στο κοιμητήριο του Αϊ-Βλάση. Απόψεις που έλεγαν να ασφαλτοστρωθεί άλλος αγροτικός δρόμος του χωριού που σήμερα δεν έχει ασφαλτο μάλλον δεν καρποφόρησαν. Με την άποψη του δήμου μας πληροφορήσαν ότι συμφωνεί και το τοπικό συμ- βούλιο του χωριού.

Ασφαλτόστρωση δρόμων σε Μηλιώτη και Κουρτάκι

Από το ποσό των 600.000 ευρώ που έλαβε ο δήμος Βου- φράδας ως πυρόπληκτη περιοχή στοχεύει να ασφαλτο- στρώσει το δρόμο Κουρτάκι-Αγία Παρασκευή και κομμάτι του δρόμου Μηλιώτη-Μαργέλι. Για την ασφαλτόστρωση των δρόμων αυτών μάθαμε ότι συμφωνούν και τα τοπικά συμ- βούλια των χωριών Κουρτάκι και Μηλιώτη.

Λιμνοδεξαμενή στον Αϊ-Θανάση Χατζή

Μια μεγάλη λιμνοδεξαμενή σκοπεύει να κατασκευάσει ο δήμος Βουφραδών στην περιοχή του Αϊ-Θανάση στο Χατζή. Στόχος της κατασκευής της λιμνοδεξαμενής είναι να θωρα- κιστεί ο δήμος σε περίπτωση φωτιάς τους καλοκαιρινούς μήνες. Εξάλλου η χρηματοδότηση θα γίνει από το ποσό που έλαβε ο δήμος ως πυρόπληκτος.

Έχουν διαφορετική γνώμη

Στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας μας είχαμε γρά- ψει ότι το πρόβλημα με τα δυο δίκτυα ύδρευσης (παλιό και νέο) στο Βλάση λύθηκε από τον εργολάβο. Αυτό στάθηκε αιτία έντονων αντιδράσεων κατοίκων του χωριού Βλάση που έλεγαν ότι το ζήτημα δε λύθηκε. Το μόνο που έγινε μας έλε- γαν ήταν να θέσουν την κάτω δεξαμενή εκτός λειτουργίας για να αποκτήσει το νέο δίκτυο πίεση από τη δεξαμενή του Αϊ-Θανάση και ότι το καλοκαίρι που θα μπει σε λειτουργία και η παλιά δεξαμενή με το παλιό δίκτυο το πρόβλημα θα συνεχίσει να υπάρχει και μάλιστα εντονότερο. Για να ξεκα- θαρίσει το ζήτημα θέλουμε μια έγκυρη απάντηση από το δήμο και τον εργολάβο. Εμείς πάντως το θέμα δε θα το αφήσουμε έτσι γιατί είναι ζωτικής σημασίας για τους κατοί- κους του χωριού και έχει να κάνει με την υγεία τους. Περι- μένουμε απάντηση...

Προχωρά το έργο της γεώτρησης

Το έργο του δικτύου ύδρευσης που θα ενώσει τη γεώτρη- ση της περιοχής Παλιόβρυσης με τις κεντρικές δεξαμενές των χωριών Βλάση και Μηλιώτη προχωρά με εντατικούς ρυθμούς. Είναι πολύ πιθανόν και αυτή τη στιγμή που διαβά- ζεται η εφημερίδα μας να έχει δημοπρατηθεί. Είναι ένα έργο μεγάλης σημασίας για τα χωριά αυτά. Απομένει ακόμη η υπογραφή της σύμβασης με τη ΔΕΗ ώστε να πραγματο- ποιηθεί και η σύνδεση του ρεύματος και όλα πλέον προχω- ρούν κανονικά. Είναι ένα έργο που ξεκίνησε με τη δοκιμα- στική γεώτρηση την περίοδο της δημαρχίας του Σπύρου Κοντοθανάση και ολοκληρώνεται από τη σημερινή δημοτική αρχή. Είναι ένα έργο που στήριξε και ο σύλλογός μας.

Ημέρα μνήμης για τον Αλεβιζάκη Αλέξανδρο

Η Βουφράδα σε όλα τα προσκλητήρια της πατρίδας έδωσε τον ανθό της νιότης της. Το ίδιο έκανε και στον πόλε- μο του 1940 ενάντια στα γερμανοϊταλικά στρατεύματα. Χρέος της εφημερίδας μας είναι να μνημονεύουμε τα ονό- ματα αυτά που θυσιάστηκαν για να ζούμε σήμερα ελεύθε- ροι. Ανάμεσα στις ηρωϊκές μορφές της Βουφράδας εξέχου- σα θέση κατέχει και ο ήρωας Αλεβιζάκης Αλέξανδρος από το Χατζή που σκοτώθηκε στις 17 Νοεμβρίου 1940 στην περιοχή Μπαμιτάν-Μόροβα.